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4 fillér.

Isten hozott!
Egy rövid, őszinte köszöntő szót 

mondunk ti nektek magyar kálvinista 
tanárok. Isten hozott, Isten vezérelt 
titeket a mi poros Debreczenünkbe, 
mely szivét, szeretetét tárja ki előt­
tetek.

Nemzeti virágos kertünk áldott 
kezű kertésze ti vagytok. A jövő ka­
tonáit ti nevelitek. Nemzeti érzések­
ben, lötökben erős katonákat neveltek 
ti, tehát jöveteletek, itt idözéslek mél­
tán öröműnnep ez ösváros falai között.

Ilyen diadalmas sereg rég vonult 
már keresztül a mi utczánkon. Hisz 
tapasztalhattátok, mihelyt megérkezte­
tek, hogy utalókon szerető testvéri szi­
vek nyílnak gyönyörű virágokkal.

Nem kell itt senkinek magyarázni, 
hogy kik vagytok ti a nemzetnek, a 
kálvinista magyarságnak, e városban 
ős időktől első ember volt a tanár, de 
ma is az.

Első látásra szürkének, begombol- 
kozottnak tetszik talán itt a czivis, de 
higyjétek el, hogy ez a czivis nagy­
templomára és kollégiumára legbüsz 
kébb; mert ösrneri mindkettőnek ha­
talmas fentartó erejét. Papját, tanárját 
első helyen becsüli ez a polgárság, 
mely tudja, hogy a nemzet kertészei

ti vagytok, a nemzet virágos kertjét, ■ 
a magyar ifjúságot- ti nemesítitek, ti; 
ápoljátok.

Vezérek vagytok ti, a mi lelki j 
vezéreink. A tudomány fáklyáját és a: 
nemzeti érzések drága magyar lobo-; 
góját ti hordozzátok egész jövö nem-! 
zedék előtt, az ősi hit imádságos köny-! 
vét is kitárva elöltök.

Midőn ti eljöttetek közibünk, mi-, 
dön a ti lelkes, a ti tudoroánysyal! 
vértezett erős magyar seregeteket lát­
juk közöttünk, a mai züllött, satnyult j 
korcs korban uj erőre éledünk. Nem j 
pusztulhat el az a nemzet, a melynek 
ily apostolai, ily katonái őrizik a bás­
tyákat és művelik a nemzet virágos 
kertjét.

Üdv, áldás fakad abból, hogy ti 
ide ily seregcsen jöttetek kitűnő ma­
gyar kálvinista tanárok. A csüggedezö 
lélek titeket látván bizalmát vissza­
nyeri és hitet épít jövőnkhöz. Mert 
csak most látjuk, érezzük, hogy mi­
csoda sereg őrködik nemzetünk jövője 
felett, micsoda sereg irányítja annak 
az ifjúságát.

És ha kincseket nem is mutatha­
tunk fel, de midőn a nagy .nemzetek­
kel sorompóba állunk, büszkén, öntu­
datosan hivatkozhatunk reálok magyar 
kálvinista tanárok, a kikben gyönyör­

ködünk, bízunk, mert inig ti az őrhe­
lyeiteken ott küzdetek, nein semmisül­
het meg ez a nemzet, de élni fog, 
de erősödni fog és segit.-égetekkel le- 
küzdi egy betegkorszak válságait.

Magyar kálvinista tanárok ! Min­
den szeretőiünkre érdemesek vagytok 
ti. Isten hozott, Isten vezérelt titeket 
a mi ősi magyar kálvinista városunkba. 
Csakhogy megmozdultatok már egy­
szer. Csakhogy seregeteket zászló alatt 
láthatjuk már egyszer; mert a ti ke­
zetekben van nemzetünk jövője. Es 
midőn mi szomorodott, csüggeteg 
lelkű magyar emberek mostan titeket 
egy zászló alatt egyesülve, egy hatal­
mas, gyönyörű seregben látunk, újra 
éledünk és bizodalmas szeretettel fo­
hászkodunk Urunkhoz, áldja meg a 
ti szövetkezéseteket, áldjon meg tite­
ket magyar kálvinista tanárok, kikre 
büszkék vagyunk, kikben édes hittel 
bízunk, kiknek küzdésétől a szebb 
jövö virulását várjuk.

E korcs, e tévelyedett, ez idegen 
lelkű korszakban a magyarságnak be­
vehetetlen szikla várát fogja képezni 
a ti szövetkezésetek, melyet hogy 
Urunk megáldjon: minden magyar 
kálvinista fohászkodjék ezért. Ámen.

Ifjabb lóricx Pál.

Tanár uraimékról.
A7. Angol Királynő nagy fogadó szó- 

ban tegnap este ösmerkedtek az ide* 
magyarokkal a mi kedves vendégeink 

nista tanár uraimék.
Nemcsak magas, de talán még szűk 

itt a vendégfogadó, az ország minden 
>böl, úgy helyből annyian gyűltek a le­
úsztatok mellé tanárok es tanár burá­
dé még Éva anyánk szépséges lányai is 
Oly őszinte, kedves, kedélyes volt az 

irkedő estély, hogy például lovas-pro- 
'.or Cviky Lajos uram is otthon felej- 
és hagyta vaskalapját és rendjelét.

A lovagkeresztnél sokkal ragyogóbb 
ség volt Csiky professzor uram társá­
ban. Tündért ragyogó női szemek .

Már az ilyen „ligának“ mi sem vol- 
I ellenségei.

Dégenfeld grófunk Éndre barátjával
lit. _

Nekik savanyán Ízlett a Hauer bérezi 
... Hajh, mire megvénülünk f Iitok- 

igy sóhajtoztak.

A fehér asztalok mellett nagy alföldi,

kis alföldi, dunántúli, felvidéki, székely táj- 
szolások elegyedtek. Nem egy rég. ezt in­
born itt megtalálta régi pajtását. O.y ártat­
lan kedvek szottyant, mint régente az ara­
nyos diákkorban.

Az egyik fehórasztalnál például Torday 
Gábor ba’t úgy környékezték a jó pajtások, 
mint a holdat a bolygók. Azonban hunezut 
az akié tmsouUlbúi üreg ifjú GAbor ba nk 
tarkójának ragyogó? kopaszságára követ­
keztet.

I ♦
A mi Orbán Balázsos kuruez bajuszu 

Nagy Zsigánk is felvidult midőn végig végig 
tekinteti ezen az áldomásozó gyönyörű ma­
magyar vendégkoszorun . . . Mennyi erős 
fejű erős lelkű kálvinista apostol egy fo­
gadóban. Megnyugodott a lelke. Egyelőre 
hiába sUiisztikázik Zoltai Luji. Vannak 
meg erős kálvinista katonák nemcsak a 
ligások“ által lepagonyitott Debrecenben, 

de széles magyarhonban is. Nem kell félni 
tőle hogy a csillagok, meg az érczkakasok 
helyére Valaha odatüzhetik az aranyos 
keresztet.

A mi tudós, kedves, apostoli lelkű Ba­

logh Forenczünknek az ezüstös fejét is öröm 
volt látni c szép gyülekezetben , . .

Ö még egy a régi gárdából. Fiatal 
gárdisták hithüségot, önzetlenséget tanul­
hattok tőle.

A mi Jancsink, Benedek Jancsi is ke­
rekített ki magának egy hajdúval vegyes 
székely társaságot.

Ott volt a társaságban Székely József 
is, az erösbilü magyar tanár. \z az egykori 
főhadnagy, a ki a Ludovikfm a magyar his­
tóriát olyannyira igaz magyar szellemben lá­
tottá; hogy érdem keresztezés helyett elcsapták 
onnét, nehogy a hazaflságával megméte­
lyezze az osztrák áldozati bárányoknak ne­
velt szegény magyar ifjakat.

Kitűnő Józsi barátunk jelenleg Karcza- 
gon tanár, de reménykedik, hogy fordulnak 
még o y idők; midőn ö a Ludovikan újból ok­
tathatja a magyar katona ifjaknak az igazi 
magyar históriát.

Nagy Rákóczi Forenczet, Kossuth ba­
jost. no meg titeket Bottyán. Damjamcs ge­
nerálisok dicsőíteni fog ekkor a magyar ka­
tona ifjú, a kinek ma Hontzit állítják pél­
dányképül ... . , . ..

öreg Székely Jóssi barátunk vajha 
már fújnád azt a kuruez tárogatót.

l-J;
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A dcbreczeni országos 
református tanár gyűlés.

Debrcczen város szereteti vendégei a 
reformált! t tanárok már közöttünk időznek ; 
sőt délelőtt már az országos református 
tanáregyesület szervező gyűlését is megtűr 
tolták. A tegnapi fogadtatás, (ismerkedés 
részleteit röviden összefoglalva előbb itt ad­
juk, a mely után áttérünk a mai nap jelen­
tős eseményeinek méltatására.

(A fogadtatás.)
Az érkező vendégek tiszteletére lioczán 

Elemér állomásl'őuök kedden délután meg- 
nyitlatu az uj pályaház hatalmas, központi 
csarnokát, ebben az impozáns, nagy helyi 
ségbon folyt le a vendégek ünnepélyes fo­
gadtatása. Hat óra ii'an mar egymásután 
sorakoztak a városi és magánfogatok a pálya- 
ház elé s a rendező bizottság a nagy kö­
zönséggel egészen betöltötte a nagy csar­
nokot.

Kevéssel fel hét elüti érkezett meg 
Komlússy Arthur helyettes polgármester, a 
ki a pályaudvaron a város képviseletében 
jelent meg. Köréjt! csoportosultak a debre- 
ezeni akadémia professzorai, dr. Hartha Béla, 
Helle Karoly, Csiky Lajos stb. Veszprémy 
Zitán megyei főjegyző, Kozma László igaz­
gató stb.

A mint a gyrosvonat berobogott a 
pályaudvarra, egetverő éljenzés fogadta a 
vendégeket. Far pillanat múlva a mint a 
nagy csarnokban tömörültek, Komlússy Art­
hur főjegyző, polgármestorhelyettes intézett 
hozzájuk lelkes, szép beszédet.

Farkas József budapesti íhcologiai 
tanar hosszabb beszédben mondott köszönti 
tot a meleg fogadtatásért. Beszédét viharos 
éljenzés között fejezte be.

A fogadtatás után Gulyás István ren-

Kedves kis eset az ösmerkedö estéről 
az is, hogy egy jókedvű, ösmerkedö társa­
ság a va'lasdi székely református templom 
építésére II) korona 20 fillért adott.

A vigasság ezen órajában nemes do­
log volt tőletek, hogy gondoltatok a szegény 
faj és hittestvérekre . . . Nyugtatjuk és mi­
előbb elküldjük az adományt Simon Elek 
vadasdi tisztolotes bátyánknak.

Kálvinista Sionunknak egyik erős vitézé 
Dr. Tüdős István pataki theológiai tanár. 
Ez a derült, őszinte arczu, szilárdhitü kál­
vinista tanár hírlapi czikkeivel is eleven, ke­
mény és sokfelé tekintő bajnoka a magyar 
káivinizmusnak, hogy tehát n Benedek Jancsi 
társaságánál, hova az irodalom Jés nyirotla- 
lom legényei húzódtak, különösen kedves 
vendéit volt : érthető. Még egy koma is volt 
ott, a János követ ur komája, kékszetnü, fiatal, 
de tudós és egész sereg diplomája pataki jo­
gásztanár, dr Szabó Sándor, a ki büszkén 
vallja, hogy a hajdú földön, Böszörményben 
született. Dohát még Benedek Jancsi micsoda 
büszkén vallotta.

- Ilyen embereket terein az ón kerü­
letem, mint a komám ! Ilyent mutasson fel 
a löki követ Pap Zoltán . . .

Az ösmerkedö estély legvégén némely 
kuruez nótások is megszólaltak. És édes- 
búsán zengett a nóta nagy Bercsényi Mik­
lósról és a Késmárk felöl suhogó szelekről. 
Hisz ezeket az eszményeket ápolják a kál­
vinista tanárok diákjaik lelkében is.

Szabad Haján

dozöbizottsági tag szólította nevüknél fogva 
egyenként a vendégeket, a kik aztán házi 
gazdájuk kíséretében hosszú kocsisorral haj­
tattak be a városba, végig a lobogódiszbe 
öltözött főutezán.

(Ismerkedő estély.)

történelmi tankönyvre és szerkesztő bizott­
ságot küld ki 1. II. III, osztályokban húsz-" 
nálnndó olvasókönyvre.

Elnök indítványára, Antal Gábor 
dunántúli ref. püspököt, és Dégenfeld József 
főgondnokot tiszteletbeli tagokká választotta 
a gyűlés.

Elnök bejelenti, hogy boldogult Groinon 
Este az Angol Királynő szálloda éttér- Károly emlékére alkotott alapítványért a 

méhen ismerkedő estély v It, a melyen család köszönetét fejezi ki. (Tudomásul 
...integy háromszázan vettek részt. Az esté- vették.) 
lyen megjelentek Kiss Áron püspök, Dégen- j Ezután az elnök a következő Imcsusza* 
féld József gróf iőgondnok, Benedek János t vakkíil rekesztotte he az utolsó közgyűlést- 
országgyűlési képviselő, Dóczy Imre, a ti- , .... , ‘
széniül) ev ref középiskolák felügyelője és Melyen tisztelt közgyűlés . Egyesületünk 
iné,, igen sokan a városi előkelőségek kö ; eddig viselt ezmie alatt működését befejezte, 
zül Az estélv mindvégig a legjobb "hangit-! hogy. egy .inas, országos eztin alatt szélesebb 
latban folyt le os a késő éjjeli órákban kiterjedésű, nagyobb munkásságnak engedjen 
ért véget ' !Ier!- Adja az Isten, hogy a mily siker kom-

h . , názla mi szükebb egyházunk körében foly-
Szerdai események- taton munkásságunkat, most, a mikor az

A tiszántúli ref. tanáregyesület 1 általunk eddig ápolt kisded magból merész
: sudarfa fejlődött, annak az egyesületnek a 

utolsó vál. gyűlése ma d. e. Vs8 órakor | munkásságát áldás, siker koronázza. Ezzel 
folyt le. rövid közgyűlésünket berekeszteni. (Éljenzcs).

DÓCZÍ Imre elnök annak hangsulvozá-,
pávai nyitja meg a gyűlést, hogy ennek leg­
fontosabb tárgya a tiszántúli rét. 
t a n a r egyesület vagyonának a szer -, 
vezkgdö o I s z. ref. tunáregyesü-j 
1 o t birtokába való átadásának elhatározása i

Az Országos reform, tanáregyesület 
szervezkedő közgyűlése.

A nagytemplomban tartott isteni tisz­
telet után a kollégium dísztermébe vonultak

lesz. Több indítványt! fogadott cl a választ-1 a leutazott Urnátok teljes számban, ahol 
„lány. Pályázatot hirdet nz egyesület a 8-ik DÓCZÍ Imre szervező bizottsági elnök nagyobb 
osztályban használandó történelmi tankönyv! aranyit beszédben fejtegette az orsz. ref. 
Írására, valamint L, 11., Ili,, oszt. számúra tanáregyesii cl nagy feladatat. Hangsúlyozta, 
szerkesztendő prot. szellemű m a g y a r ! hogy az egyesület nem a felokezetieskedés 
olvasókönyvek!' e, mely utóbbi szer- j kétélű fegyverével akar küzdeni, d e a nem- 
kesztö bizottságra fog bízatni. ; zeti nevelés es tanügy izrnositását, és a

Elnök indítványozza, hogy a választ- j protestáns tanári küzszellem ápolását tekinti 
tnánv a közgyűlés ©lots Antal Gábor - du- munkássága fölény űzőjének.. Hatalmas szár- 
muitini püspök s gr. Dégenfeld József gond- nyalásu megnyitója után HiSg Áron püspök 
ttoknak tiszteletbeli tággá választását hozza j tisztes alakja emelkedett szólásra, ki igen
javaslatba

Dr. Gulyás István felolvassa 
ri vizsgáló bizottság jelentését.

Székely József indítványát, hogy ké­
szíttessék a ref. tanáregyesület részére egy 
díszes zászló, elvetendőnek tartja a választ 
tttány.

Ezután a választmányi gyűlés véget 
ért. És a vendég tanárok a debrcczen! kar­
társakkal együtt a történeti nevezetességű 
nagy templomba vonultak, a hol a gyülcke 
zot éneke után dr. Erdős József theologiai 
tanár mondott emelkedett szép imát.

Az utolsó közgyűlés.

meleg szavakkal üdvözli az egybusereglett 
pénztá- tanár urakat s nagy munlcájokra az egyet- 

! értés Istenének áldását kéri,
Simonííy Imre kir. tan. polgármester 

j szintén meleg szavakkal köszönti a tanár­
egyesületet Debrcczen városa s a dcbreczeni 
ev. ref. egyház nevében.

DÓCZÍ Imre elnök köszönetét mond az 
üdvözlők barátságos, bizalmat sugárzó sza- 

. vaiért, mely után S. Szabó József jegyző 
felolvassa a „Nemzeti Iskola“ szerkesztő- 

j ségének és Fischer Miklós igloi fógyntn. 
igazgatónak sürgönyeit, melyek ti tanáregye- 

j sülét nagy feladatára utalván, együttérzőüd- 
. vözletet tolmácsolnak.

Ézt követöleg S. Szabó József a szer- 
A tiszántúli rcl. egyház utolsó közgyü- j vezö bizottság jegyzője számol be. Fel ol­

lósét kevéssel a választmányi gyűlés bere­
kesztése után tartotta meg. DÓCZÍ Imre el­
nök a választmány és tisztikar nevében üd
vözölvén a megjelenteket, megnyitja a gyű­
lést s felolvastatja S. Szabó Józ-of jegyző 
emelkedett hangon meg ivott jelentését, mely­
ben kiterjeszkedik mindazon működési ágak­
ra, melylyel a tanártestület a 
érdemeket szerzett magának.
egész életére rövid vonásokban ki terjesz­
kedő jelentési köszönettel veszi a gyűlés 
tudomásul.

Dr Gulyás István pénztáros olvassa a 
pénztár vizsgáló és felülvizsgáló bizottság 
jelentését, melynek értelmében az egyesü­
let vagyona 11404 kor. 34 fii. A közgyűlés a 
felelősség terhe alól a szokásos záradék el­
látásával felmenti a pénztárost.

legyző felolvassa a vagyoni erő fel 
használásáról szóló alapszabály tervezet 
vonatkozó pontját, s ennek értelmében a 
vagyon az orsz. ref. tanáregyesületre fog 
szállani.

A jegyző jelentésével kapcsolatban ki­
mondja a gyűlés, hogy pályázatot fog hir­
detni a Vili dik osztályban használandó

vassa a szervező bizottság jelentését az 
orsz. ref. tanár egyesület szervezésének elő­
munkálatairól, melynek tartalma főbb voná­
saiban a következő :

Az orsz. egyesület megalakítását a ti­
szántúli egyesület múlt ovi karczagi köz­
gyűlésért határozta el, dr. Antal Géza indít - 

tanügy torén j vány ára, mi által a magyar ref. tanárság 
Az egyesület j régi óhajtása teljesült. Az egyesületnek 289

rendes tagja volt a megalakuláskor. A köz­
ponti választmánynak mind az 5 egyh. kér. 
készséggel ígérte meg erkölcsi támogatását.

A központi választmány egy füzetet 
adott ki az egyesület megalakításának kö­
rülményeiről. Református körökben élén1' 
tevékenységet fejtett ki az esetnének minél 
szélesebb körben való lerjoszéséro. Énnek 
eredménye lett. hogy a tagok száma 341-re 
szaporodott. S folytonosan szaporodik. Ti­
szántúli ref. tanáregyrsülot, mint az orsz. 
egyesület alapja is, tiszteletbeli, alapiló és 
pártoló tagjaival együtt bele olvad ebbe. A 
szervező bizottság legnagyobb müve kétség­
kívül az alapszabály tervezet megalkotása- 
Éz alapszabály tervezetet az 1902. Február 
2-án Debreczenben tartott értekezletén Dóczi
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Imre elnöklete alatt á lapította meg végié- a középiskolai nevelés ép ez oldaláról, ered- 
gesen a szervező bizottság, tizen gyűlésen ményeit nézve is, mennyire fogyatékos, sí 
az országos egyesület szervezkedő gyűlésé- hogy hol, hogyan lehet tapintattal és példa- 
nők elkészítésével a tiszántúli lanáregyesü- adással segíteni a hiányon. Már a néptani- 
let központi választmányát bízta meg a lóktól azt kellene kívánni, hogy semmi szín 
szervező bizottság. A központi választmány alatt se akarjon egvéb lenni, mint községének 
megbízatásának eleget tett, Felolvasókat, legértelmeseub közembere, a legelső paraszt
előadókat kért aclualis tanügyi kérdések ember 
foglalására. S általában mindent megtett az 
ügy országos fontosságának kiemelésére.

Jelentését a költő szavalva végzi :

.Áldott a sok kéz és az egy akarat 
Igaz volt ez a szó és igaz is marad“

(Tompa.)

írjuk fel az országos rof. tanáregye­
sület lobogójára ezt a királyi jelszót : Viri­
bus imitis 1 Legyen közöttünk egyetértés, a 
szükségesekben egység, mindenekben bé­
kesség.

A magasabb iskolákban pedig az a 
szellem terjedjen és erősödjék, a mely Er- 

I delyi Jánost, Tompa Mihályt lengto körül 
; Sárospatakon, a hol Kossuth is, népünk 
sorsának bajnoka, tanult, ti szollem általá-; 
bari honos u relörmátosok anya — iskolái­
ban, melyek hajdan folytonos autaeusi érint- 

' kezesben voltak a föld népével. Az egy két 
évi falusi rektori szolgálat, inog a szuplika- 

I czió ez érintkezésnek már túlhaladott for­
mái. Ma is élő, de ide tova szintén kiküszö­
bölésre szánt formája még a legátió. A 

i légútiét, mint a népnek és az értelmiség
Ezután Farkas Antal korelnök felhívta :Íöve,nd?. nemzedékeinek egymással való is­

ii közgyűlést a tisztikar székhelyének meg merkedeset, uj, korszerű alakokban fejlesz-
állapitásáru és a tisztikar megválasztására. |lCDl üll!i>lana.

, . , .... .............. I A szokásba jött iskolai kirándulásokba.
A tisztikar székhelyéül az első hat evre a Mii, kiriUy gömöri eszméjének megsziv-

Debreczent jelöltek meg. ; lolésévol kellene a népbecsülésre vezető
Elnöknek választják közfelkiáltással | szellemet lehelni. A gimnázium felső osztá-j 

DÓCZÍ Imrét, a szervező bizottságnak az lyaiban a választott életpályájukat bevalló 
egyesület irányában már eddig is sok érdé- ifjak csoportjait élettapasztalatból és ember-j

A földes! mintatakarékpénztár.
Egy igazi takarékpénztár czimmel a 

Magyar Gazdák Szemléjének legutolsó szá­
mában ismerteti a hujdumegyei F ö 1 d e s i 
közbirtokosságitakarékpénz- 
t ó r t, u mely négy esztendővel ezelőtt a 
regálé kártalanítás czimén kapott összegből 
és a közbirtokossági pénztár 30.000 forint 
tőkéjéből alakult. Osztalékot a takarékpénz­
tár nem fizet. E helyett jövedelméből fizeti 
a község pótadóját, 1400 koronát egy tanító 
fizetésére, alakított gyalogjáró és sze- 
gényulupot, s négy esztendő alatt húsz­
ezer koronányi tartalékalapot gyűjtött. — 
Lelkiismeretes vezetés mellett a takarék- 
pénztár egyre fejlődik. A Földesi takarék- 
pénztár e példával fényesen megmutatta, 
hogyan lehet községi vagy testületi vagyont 
a legjobban fölhasználni. Kölcsönök adásá­
val segíti a község lakosságát s a jövedel­
met azután rendeltetéséhez képest hasz­
hatja föl.

meket szerzett elnökét. Jegyzőnek dr. Antal 
Géza, nlelnöknek Siska Sándor igazgató, fő­
jegyzőnek S. Szabó József, pénztáritoknak 
dr. Gulyás István szintén közfelkiáltással. 
Vidék tagok részéről jegyzőkül dr. Hácz 
Lajos. KiaCS Gyula és BsakÓ Imre válasz­
tattak meg.

Központi igazgatóság tagjai : Balogh 
Ferencz, Dr. Bartha Béla Kovács Lajos, 
dr. Nagy Zsigmond, Beczner Frigyes, Orosz 
István, Sass Béla, Géresi Kálmán, Karai 
Sándor. A korelnök helyét a megválasztott 
elnök foglalja el. Kéri a közgyűlést, s ala­
kítsa meg a válaszmányt. Holyböi 10 választ­
mányi tag, vidéki intézet, ha a tanárok 
8/,-a tagja az orsz. egyesületnek, a választ­
mányba egy tagot küld

A közgyűlés utolsó száma Váró Ferencz 
nagy enyedi kollégiumi tanárnak felolvasása 
„Pályánk vezérelve“ czirnen. A tanárok jel­
lem és sz'vkópzö hivatását fejtegette. A nagy 
tapaszlatról s paedagogiai érzékről tanúskodó 
vonzó modorban irt munkának kivonatolt 
tartalmát itt közöljük, megjegyezve, hogy ez 
a felolvasás volt a közgyűlés utolsó tárgya.

Váró Ferencz felolvasása.
„Pályánk vezér elve“ czirnen Váró 

Ferencz egy beszélgetést ismétel, melyet a 
vasúton jövet folytattak. Szó volt ott a fele­
kezeti tanárok sérelmeiről : hogy a vasúti | 
jegy kedvezményt nem nyerik meg, hogy a j 
községi potudómentesek közzül (1886. évi, 
XXII t. ez. 138. §) kifelcdték őket; hogy I 
iskolai dolgaik rovasara eskudtszeki szolgá­
latra hétszámra beidézik őket. De meg- j 
egyeztek abban, a mit Bánk bán mond :, 
„Munkálkodó légy, nem panaszkodó.“ 1 ürjön j 
várjon a tanár, s ne szűnjön hivatásának, 
eszményeit alkotni meg és követni.

Átveszi a felolvasó a szól, s elbeszéli, 
hogy a midőn öt Székelyudvarhelyre reális­
kolai tanárnak kineveztek, egy heti vásár 
mozgalmas képe volt az, amit ott először 
látott, mélyen hatott reá a csüggedctlenül 
kitartó, futó-fáradó nép, a melynek adójából 
fogja ö is huzni fizetést, ekkor egész pályá 
jának vezérlő elvéül választotta azt, hogy a 
nép iránt való szeretetre fogja tanítványait 
nevelni.

Képekben, példákban mutatja föl, bogy

szóróiéiból merített tartalmas és hatásos 
tanácsokkal, vezérgondolattal kell ellátni, en-! 
nek és annak az életpályának (a nép érde­
keibe/, jóllétéhez való viszonyai iránt. Em­
lékezetből lerajzolja egy régi szabású tanár 
képét, a ki nemcsak tanítványainak fejlődő 
hajlamait és jellemét vizsgálta, hanem a 
néppel érintkező különböző tisztviselőket, 
társadalmi tényezőket is folyvást szigorúan 
érdemfokozó szemmel kísérte. Érintkezéseiből 
s tapasztalataiból nevelői tanulságokat vont 
le s azokat kiváló eredménnyel értékesítette.

Egybefoglaló gondolata : abban a meg­
győződésben kell nevelnünk ifjúinkat, hogy 
mindannak, a mire őket képesíteni akarjuk : 
tudománynak és művészetnek, kormányzat­
nak és közszolgálatnak, annyi az értéke, a 
mennyiben a boldogságot egyetemesiteni 
segít, amennyiben a nép, az emberek köz­
javát bizonyosan és nyilvánvalóan előmoz­
dítja és szolgálja.

Indítványa ez : „Mondjaki a közgyűlés, 
hogy tervbe vett vándorgyűlései alkalmival 
mindig különös gondot kíván fordi ani az 
illető iskola vidéke köznépének a megisme­
résére és másfelől figyelmet az iskolának a 
nép iránti szeretet ápolásában fölmutatható 
eredményeire.“

Délután.
Ma délután a város nevezetességeit 

tekintik meg. Szakértekczleteket tartanak 
és este a színházban díszelőadást, hangver­
senyt rendeznek udcbreczeni református egye­
tem javára. Az előadást tánzvigalom követi 
a Bika dísztermében.

Holnap csütörtökön délelőtt 9 órakor 
a közgyűlést folytatják a kollégium dísz­
termében

NAPI HÍREK.
A közgyűlés előkészítése.

Debreczen törvényhatósága o hó 7-én 
tartja közgyűlését. A közgyűlést megelőző­
leg 4-én, péntek d. o. Puky Gyula főispán 
elnökletével teljes tanácsülés lesz, melyen 
a közgyűlés tárgyait készíti elő a tanács.

Kegyetlen fin.
Szathmári Józsefné Baross utczán egy 

kis szobában lakik egyetlen (iával a 14 éves 
Józseffel. A szegény a-iszony mosásból kere­
si kenyerét s fiát is abból tartja. — A fiú 
azonban nem tokiul anyja nehéz helyzetére 
folyton pénzt követelt. Az asszony betegen 
fekszik pár bét óta s a fin jól tudva, hogy 
anyja nem keres; mégis tegnap rátámadt a 
beteg asszonyra s pénzt követelt. Anyja nem 
tudott követelésének eleget tenni, amiért is a 
íiu ütötte, nyakát fojtogatta. A szegény 
asszony segélykiáltásairn a szomszédok be­
siettek s kiszabadították a beteg asszonyt a 
kegyetlen fin körmei közül. A fiú megszö­
kött s u rendőrség azon fáradozik, hogy 
kézre kerítse.

I Debreczen! volt nagykereskedő mint lap 
szerkesztő.

Érdekes társadalmi hetilap indult meg 
Budapesten, melynek a szerkesztője Klein 
Bernát volt debreczen: nagy füszerkercs- 
kedő. A lap czime „Jogés Igazságért “ Elég 
szonzáczióval köszönt be a szerke-, tő kol­
lega, a lap fején ily újságot hirdet : Drey- 
fnss Budapesten. Eme Dreyfuszos szenzáczió 

j után Klein Bernát, mint újságíró egy nem 
! kevésbé érdekes nyílt levelet intéz — Vészi 
] Józsefhez is, mint az újságírók egyesülete 
elnökéhez. - Ez sem volt utolsó élve- 

i zet.

Heránban letartóztatott álgrófnő
A meráni rendőrség márczius 28-án 

; letartóztatott egy szép hölgyet, a ki Uuda- 
: pestről érkezett Meránba s meg akart zsa­
rolni egy ott időző magyar mágnást.

; ügy látszik, hogy a nö már régóta 
I üldözi a mágnást, a ki e miatt bi- 
! zonyosan jelentést is tett a budapesti 
j rendőrségen. Erre vall azon körül­
mény, hogy a nővel egyidejűleg két buda­
pesti detektív is Meránba érkezett és állan­
dó figyelemmel kisérte öt. A hölgy grófnőnek 
vallotta magát n fogadóban és a sógora, a ki 
vele jött, gyanánt szerepeli. A mikor letar­
tóztatták a zsaroló nőt, töltött revolver volt 
nála. A meráni rendőrség az álgrófnö Ma­
gyarországba való szállítása iránt intézke­
dést tett.

' * ' 'k'"',->**,*.

■> .«!.



ä fis

m
,

Imm

A nagyszalontai Kossuth szobor.
Ide s tora ogy éve, hogy a nagysza 

lontai Kossulh-szobrot leleplezték. A szobor 
árát azonban a bizottság meg nem tudta telje­
sen kifizetni Tóth A.-mik, a'szobor készítő­
jének, mert a kellő összeg nem gyűlt egy­
be. A szobor-bizottság, mint tudósítónk Írja, 
a minap ebben a dologban gyűlést tartott, 
amelyen Csorvássy István elnök bemutatta 
s felolvas! : Szalonta város képviselőtestüle­
téhez a bizottság nevében benyújtandó kér 
vényt, amely megemlékezik Szalonta város 
hazafias közönségén k áldozatkészségéről, 
mely lehetővé tette, hogy Kosulhnak szob­
rot emeljenek, de felemlíti a kérvény azt 
is, hogy a közönség annyira igénybe van 
véve különféle jótékony intézetek segélyezé­
sével, hogy unnak áldozatkész-égét mar 
fokozni nein lehet, miért is azon kérelmet 
intézi u ké11vise1 őIestüI-11,hoz, támaszkodva 
ogy a mult évben, hozott határozatára, — 
hogy a még hiányzó összeget a szobor al­
kotójának szaza zz a inog s utaltassa ki. 
Nagyszalonta városa minden bizonynyal tel­

jesíti a szoborbizottság kórósét és kifizeti 
a hiányzó összeget.

Hitek a nagyvilágból.
Kinek halt meg Tisza Kálmán? Egyik

kolozsvári uj-agban olvassuk a mai kort igen 
jellemzi) fővárosi levelet . „Tisza Kálmán 
balá tusaja péntek déliül vasárnap virradtíg 
tartotta talpon a napisajtót. Vasárnap virra­
dattól reggelig pedig a rendkívüli kiadásra 
lesték a halálhíréi. Ka mégis az esett meg, 
hogy a közönség egy || !Í lapból érlC'ült a 
gyászos esetről logel-öbb n. A Ki-s József 
szerkesztésében megjelenő ,.llet" volt az 
első, amely azt irta : Csontos keze most még 
csontosabb, szikár teste még szikárabb. A 
legerősebb magyar államférfi meghall . . . 
Pénteken de.ben jelentettek ki az orvosok, 
lisza menthet itten é< halála órak kérdése 
immár. Kire azután nyomban megiródoü u 
„Hét" ezikkelye. A búcsúztatót estvére ki is 
szedték, be i< tördelték a lap czime alá 
elsőnek. I.s most egymást érték a válságo 
sabbtiál válságosabb hirek, Az órák percek­
ké, a peiezek másodperezekké zsugorodtak 
össze. Tisza azonban meg szombaton is élt, 
A „Hót" kiadóhivatala tűkön ült. Alkonyo­
don, azután setét este lelt es az éjszakát a 
bajnál űzte el. A „lie.”-ti azonban még 
virradatkor sem !.űldliellek szel. A vidékről 
mar is lekezelt. \ égre bet óra reggel lett. 
Néhány pere., még es a telefon éruznyolvccs- 
keje idegesen berregni kezdett. A „liét“ tu­
dósítója izgatottan jelentette: — Meghalt! 
Ks abban ., pillanatban szerterepült a sok 
»Hét* példány. Klsönek vitte a halál hírét 
megelőzvén meg a fürge bulovard sajtot is.
1 ehál. újságírók nyelven szólva, legelsősor- 
han a Ilétnek halt meg, azután a vidéknek, 
amely rendkívüli kirdmaival a fővárosi sajtót 
is megelőzte." Gyöngébbek kedvéért ezt 
a fővárosi levelet meg!oldjuk azzal, hogy a 
»Ilét“ szépirodalmi újság. Az előfizetési ára 
egész évre 'Ml korona Igazán potom ár olv 
újságért, moly 'I iszn Kálmánról nekrológul 
irt, halála előtt három nappal. Hátha ez a 
szépirodalmi újság Jézus Krisztus idejében 
élt volna ! Legalább is három héttel előbb
feszítette volna keresztfára .... _.
Edisoa fiai a börtönben A Now-Yorkban 
megjelenő Ara Idő czimü olasz lap azt Írja, 
hogy Edisonnak, a nagy feltalálónak két 
hát Elisabeth Cityben letartóztatták. A két 
fiatal ember, núvszerint William és Ta­
más ugyanis egy mulatságon csúnyául be­
rúgott és hazaméitól elpáholtak egy Alfonzo 
Hell nevű rendőrt, aki figyelmeztette őket, 
hogy csöndoson viselkedjenek. Mindkettőt 
letartóztatták, de kauezió mellett szabadon 
bocsátották ökot. Az ifjú Edisonokra, te­

li E B H E C Z K IN

kiütve, hogy Amerikában a részegséget is 
súlyosan büntetik, börtönbüntetés vár.

Az Első Leánykiházasitási Egyesület m. sz
f. é. márczius 25-én tartotta XXXIX. rendes 
kőzzyülósót a tagok élénk részvétele mel­
lett. Amint fontosabb mérlegtételből és a 
jelentésből kitűnik, az 1901-ik kezelési év, 
daczára az általános uralkodó kedvezőtlen 
gazdasági viszonyoknak, úgy tokintettel a 
tagok gyarapodására, valamint pénzügyi te­
kintetben eredményesnek mutatkozik Uj 
beiratkozás volt 18,350 jutalékrész. Nász- 
jutalék fejében kiliz.ut.tit (130,265 korona 21 
tiller. A dijtarialóa 1.568,081. koronára no- 
veltotett és immár 6.030,357 korona 70 fil­
lérré rúg. A többi ulapszitbály.szerű czimek 
nek (Nászjiilalékfeloinelési tartalék. Külön 
tartatéi:, Hivatalnoki nyugdíjalap stb.) 
168,720 korona 48 fillér utaltatott át. A 
díjbevétel 2.166,496 korona 81 fillért, a ka­
mat es házbővjövedelem 308.021 korona 90 
fillért mutat ki. A mérleg 7,874335*14 ko­
rona vagyonállományt állapit < eg, mely 
következő főtételekből) nyeri fedezetét : Ér­
tékpapírok szelvény kamatokkal (koronaja- 
radvk, fővárosi kölcsön és 4V, százalékos 
elsőrendű záloglevelek) 3,392.054 06 korona, 
takarékbetétek 2,054.025 12 korona, intézeti 
házak 15.10858 korona leírása után 
1,405.741'20 korona kötvény kölcsönök 
320.730'90 korona, nyugdíjalap tartalékbe- 
tot 83'é0ü'41 korona, díjhátralék. 428869,54 
korona, készpénzkészlet 91.407.25 korona.
H jelente- és mérleg helyesléssel tudomásul j 
vétetett es Krisztinkovics Vél a és dr. Braun ' 
l'iilöj) ügyvedek indítványára az ősszigazga- 
tosagnak kö-zönet es elismerés szavaztatik.
\ közgyűlés jegyzőkönyvének hitolesitésérc 

kiküldettek : Chitz Herman es Rat lay Ka­
roly. A felügyelő bizottsági tagok. Miután 
az ülnek meg e hónap 20-an dr. Slamber- 
ger Feroncz kir. közjegyző jelenlétében 
nyolca díjmentes nyereménykötvény az „0“ 
osztályból történt kisorsolás nak orodiné. 
nyel kihirdette, b< rekesztelt a közgyűlés- 
Kisorsoltiittak a következő alapköny vszámok: 
2281 alajjkönyvszám özv. Doge Vilrnosné, 
Budapest 8663 alapköny vszani Fleischer 
Vilmos, Budapest. 1652 alapkönyvszam Bí­
zón János, Mohács. 2896 alupkünyszam dr, 
Eleimé, Mosony, 5378 alapköny vszani dr. 
Traileszkz Janos, Kisjeiiö. 60138 alapkönyv- 
száin Kovárik Antal, Komárom, 619ó alap 
künyvsz un Kulko Stefan, Zágrá. 3883 alap- 
könyszám Papp Ábrahám, Szerujevó. Min­
den kisorsolt alapkönyvs ám uniti a kedvez- 
ményoziottu -k ogy 1000 100 ) koronáról
szoló díjmentes nyereménykötvény kiszol- 
gáltutik.

Pénzkölcsönöket betáblázasra, esetleg 
személy-hitelre is gyorsan kieszközöl. Tőku- 
törlosztésos kölcsönöket 4‘7°/o 5 5"/ (tőke- 
kamat) m- 0-1: ajánl .- 2átiZ Béla bank biz 
irodája, Dcbrcczen. Hunyadi-u. 10. (volt 
Kisvárad vasul-utczo.) Tizennyolcz pénzin­
tézettel van összeköttetésein és miután 7 
' vig voltam takarékpénztárnál könyvelő, a 
kölcsön ügyelt gyors es biztos elintézésében 
igen nagy jártassággal bírok. Bőve h magya­
rázatokkal bárkinek szívesen szolgálok.

1902. április 2.

(Bizottsági ülés bizottsági tagok nőikül.)
Debroczcn város közigazgatásában fö- 

tónyezö a jog és p. ü. bizottság. Ennek a 
bizottságnak van a logterhosebb feladata s 
a legtöbb dolga. Mikor a bizottság tagjainak 
a választására kerül a sor, törik magukat a 
városatyák, hogy ebbe a bizottságba bevá­

lasszák őket s mikor már olt vannak e l 
másik kötelességének eleget vélt tenni »!! i 
bogy őt beválasztották. Pedig hál oz « 
tisztelő tagság nehéz kötelezettséggel jár T 
ugylátszik ezek az urak erre nem gondolnak 
mert ellenkező esetben nem igen oshetik *' 
inog, hogy majdnem 24 tag közül csak 
három jelenjen meg, - a többi hivatalnok 
Elég helytelen s a városra is káros ha azok 
az urak. kik ezt a tisztséget elvállalták 
mennek el az ülésekre. ' nl

Ha mástéron való elfoglaltságuk nem 
engedi, hogy a város ügyeinek intézésébe# 
reszt, vegyenek, mondjanak le, de hu eívái 
lalták tisztüket, feleljenek annak meg u. 
kiismeretesen. B

Pedig elég fontos tárgyai voltak az 
ülésnek.

Három bizottsági tag — a tisztviselő- 
kön kívül — érdeklődött, csak a fontos dol­
gok iránt, a többiek távollétiikkel tündö­
költek. De még mintha a hivatalnoki kar j3 
nem venné komolyan kötelességét. A hiva­
talból* tagok közül hiányzott a főmérnök 
ki úgy latszik, most már onnan is vissza­
vonul, ahol okvetlen meg kellene jelennie. 
Hiányát ugyan nem igen érezték, de azért 
feltűnt távolléte.

Ugyanis a gyűlés első tárgya a Dégenfeld- 
téri árubódék helyzetének megállapítása volt 
A-főmérnök ur jóvoltából, ki a husárulókat. 
ezekből a bódékból kizavarta, sok sátor 
most üresen áll s hogy a város rá ne fizes­
sen. a főmérnök azt javasolta a tanácsnak 
ho.’y emelje fel a bódéit összegét esekély 
(!) 50 '5,-kai. A szegény árusokon akarja a 
főmérnök behozni azt a deliczilet. amit az 
6 jeles főmérnöki politikája a városnak oko­
zott.

A bizottság nem állott azonban kötél­
nek. Vitatták a dolgot, természetes, az ösz- 
szes felszólalók a felemelés ellen voltuk s 
végeredményében határozattá emelkedett, 
hogy a ni. évi bérösszeget tartják fenn. 
Kimondhatta volna egyúttal a bizottság azt 
is, hogy az üresen álló bódék bérösszegét 
kamatostól együtt köteles a főmérnök meg­
vetni. Vagy talán csak tréfa az a fele­
lősség?

A Simonffy-uiczai piaczlúr uj árubó­
déira vonatkozólag is jelentést telt a mér­
nöki hivatal. Egyes bódék árát 200, 170, 
160, 140 ós 120 koronában javasolja meg­
állapítani. A 34 bódé évi áru ilyenképen 
7040 koronát tenne ki. A kirakóhelyek évi 
bérét pedig részint 30, részint 20 koronában 
javasolja megállapítani a főmérnök. A bi­
zottság Varga Karoly javaslatai fogadja cl, 
mely szerint a főmérnök által megszabott 
árakat 50 százalékkal leszállítani javasolja a 
bizottság. A kirakó helyek béreit ellenben 
a főmérnök javaslata szerint fogadja el a 
bizottság.

Az aszfalt fizetésének kérdése került 
ezután elő. Három eve vajúdik oz az ügy.
A magyar aszfaltjárda r. I. szabályrendelet 
alkotásai kéri, moiybon megállapiltassók, ki­
fizeti az aszfaltot. A bizottság nem tartotta 
szükségesnek szabályrendelet alkotását.

A tűzoltó testület 25 éves jubileumot 
ül. A jubileum ünnepségeire 3000 korona 
segélyt kér. A bizottság 500 koronát java­
sol. (Lóversenyre kidobják az ezreket, de ez 
a testület talán jobban megérdemelné, liogy 
ne ilyen mostohán bánjanak cl vele.)

A bűnügyi osztály vezetője Végh Gyula 
javaslatot terjesztett n tanácshoz, hogy * 
főutezán a gyalogjárón ne sétálhassanak a 
dadák gyermekkocsikkal. A ki ezt megszegné, 
azt megbüntetnék. A bizottság nőm tartotta 
szükségesnek a gyerek kocsik szabályo­
zás ál.

A tanár kongresszus költségeihez 1000 
koronát szavazott meg a bizottság, mire * 
gyűlés véget ért.

;:V-v , vV.v
• ■ * ; *' v* * * ' V " La*
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A mi vendégeink
Nem érdektelen, sőt tanulságos az a 

névsor, a melyben itt közöljük a mi vendé­
geink, a Debroczenbe érkezett és elszállásolt 
nmtjvur kálvinista tanárok névsorai. Ez a 
névsor a magyar erőnek a bizonyságtétele. 
Ily magyar neveket, ily magyar embereket, 
vajon mely testület tud felmutatni. Gyönyö­
rűség átfutni ezen a névsoron, a mi vendé­
geink névsorán, melyet itt közlünk.

1, dr. Antal Géza theol. tanár Pápa. 
2. Apostol Pál gyntn. tanár Kun Szent-Miklós. 
11. Bagothui Károly fogyom, tanár Szalmái-. 
4 Hakcsy Gergely fögymn, tanár S/ntmár. 
5. Balogh Petor fögymn. tanár Márna. Sziget. 
IS Barcza József fögymn. tanár Kisújszállás. 
7. IJarc-ii János fögymn. tanár H.-Nánás. 
K Barkász Károly gyntn. tanár H.-M.-Vásárhely 
I) Barla Jenő fögymn. tanár Kisújszállás.
10. Bartók Lajos fögymn. tanár Halas.
11. B- rtba Zsigmond fögymn. tanár N.-Enyed. 
]2. B ttbori Gyula fögymn. tanár Nagy Enyed. 
13, Bonke István fögymn. tanár Sopsi-Szt.- 
Byörgy. 14. Benkö Imre fögymn. tanár Nagy- 
Körös. 15. B'rnátb Lajos fögymn. tanár 
Halas. Iti. dr. Bessenyei Lajos fögymn. ta­
nár Zilah. 17 dr. Biatsy József fögymn. 
tanár Mezőtúr. 18. Bőd Károly fögymn. 
tanar Székelyudvarholy 111. Bőd Sándor 
fögymn. tanár Szál inár. 20. Bodu r Berta­
lan fögymn. tanár H ,M. Vásárhely. 21. Bod­
nar Imre fögymn. tanár. Békés. 22. Bodor 
István fögymn. igazgató Rimaszombat. 23, 
Bodrogi Janos log inn. tanár Nagy Knyed.
24. Bokor Sándor torna tanar Nagy Enyed.
25. Borsos Ben > fögymn. igazgató Szalmái*.
26. Borsos István fögymn. tanár Papa. 27. 
Borsos Károly fögymn. tanár Mezőtúr 28. 
d.. Both István fögymn. tanár Ziluh. 29. Ili as­
say Károly fögymn. tanár H.-Nánás Bujk 
Béla fögymn. tanár Karczag. 31. Butyka 
Boldizsár főgvinn. tanár H. Böszörmény. 32. 
Búza János fögymn. tanár Sárospatak. 33. 
C-aláry Endre fögymn. tanár Kisújszállás, 
34. Csizmadia Lajos theol. tanár Pápa. 35, 
Csűrös Is'ván fögymn. tanar Budapest. 36. 
Darabanlh Guszl. és neje fögymn. tanár Mar.- 
S.-.iget. 37. Deák Géza ögymn. tanár Pápa. 
3*t Demjén Zoltán fögymn. tanár M.-Sziget. : 
39 Demeter István fögymn. tanár II.-M.-Vá­
sárhely. 40 Dékáni Árpád fögymn. tanár j 
Hala-, 41 Dohai Sándor főgytnn.t anár Zilált. ] 
42. Dobay Sándor fögymn. igazgató M.-Szi­
get. 43. Dobay Sándorné fogyni, tanár neje 
M. Söget. 44. Dr. Erdélyi Lajos fögymn. la-1 
nár Budapest. 45. I)r. Ernyei István fögymn.; 
tanár H. M.-Vásárhely. 46. Faragó Bálinti 
na jo és leánya fögymn. igazgató. Mezőtúr.; 
47. Farkas József theol. tanár Budapest. 48. 
Farkas Kálmán fögymn. tanár Kecskemét. 
49. Farkas Lajos fögymn. tanár 11.-M.-Vá­
sárhely. 50. Dr. Farnos Dezső fögymn. j 
tanár Nagv-Enyod. 51. Fazekas Fovencz j 
fögymn. tanár Kecskemét. 52. Fazekas i 
Gyula főgymnáziumi tanár Karczag. 53. | 
Fejes Áron fögymn. tanár, Szókelyudvorhcly. j 
54. Fogarasi Béla fögymn. igazg. N.-Enyed. j 
->■/. 1 utó Mihály fogy.un. igazg. 11. M.-Yá 
sárhely. 56 Garzó György fögymn. tanár 
Karczag. 57. dr. Gergely György anyjával 
jógák, lunár M.-Sziget 58. Glass Ferencz 
fögymn. tanár M.-Sziget. 59. Győri Gyula 
fögymn. tanár Pápa. 60. Hajdú József fogyni, 
tanár Kecskemét. 61. Hamar István és neje 
theol. tanár Budapest. 62. dr. Hantz Jenő 
fögymn. tanár Szalmái*. 63. Hulmagyi Antal 
fögymn. tanár N.-Enyod, 68. Hegedűs Zsig­
mond tonitókép. tan. N. Enyed. 65. Horváth 
Ferencz gymn. igazgató Karczng. 66. dr. 
Horváth József theol. tanár Pápa. 67. Hor­
váth József fögymn. tanár N.-Kőrös, 68. dr. 
itnre Sándor fögymn. tan 'r Kolozsvár. 69. 
Ivánka Zoltán fögymn. tanár H. M. Vásár­
hely. 70 Jakobinyi Péter fögymn. tanár M.- 
Sziget. 71. Jókai Lajos gymn. tanár H Nu-

nás. 72. Kiss Ernő fögymn. tanár Pápa. 73. 
Karácson Béla fögymn. tanár Kisújszállás. 
74. Knjomt Mihály fögymn. igazg. Kecske­
mét. 7o. K'-lemen Ferencz fögymn. tanár
M. -Sziget. 77. Kerekes Ernő fögymn. tanár 
Zilah. 78. Kincs Gyula fögymn. igazg. Zilah. 
79. Kiss György János helyettes tanár N.- 
Enyed. 80. dr. Kaposay Luczián fögymn. ta­
nár Pápa. 81. Kiss Tamás fögymn. tan. M.- 
Sziget. 82. Kovács Dezső fögym. tan. Kolozs­
vár. 83. Kovács Ferencz fögymn. tan. Zilah. 
84. Kozma Sándor nyug. fögymn. tanár 
11.-Böszörmény. 85. Köblös Samu fögymn. 
tanár H.-Böszörmény. 86. Körlu-r Tivadar 
fögymn. tanár Békés. 87. dr. Kőrös Endre 
fögymn. tanár Papa. 88. dr. Kun Béla jógák, 
tanár M Sziget. 89 Lányi Lajos fögymn. 
tanár Mezőtúr. 90. Lázár István fögymn. 
tanár. N. Enyed. 91. Lene/. Géza lelkész 
Tépe. 92. Makay István fögymn. tanar Papa. 
93. Marusá Dániel gymn. tanár H -Böször­
mény. 94. Marschalko Gusztáv gymn tanar 
11. Böszörmény. 95. Matolcsy István és neje 
fögymn. tanár Csurgó. 96. Mark Imre gymn. 
tanár H. Nánás. 97. Máiray Lajos frigymn. 
tanar Szalmát-. 98. dr. Mentovics Ferencz 
fögymn. tanár N. Kőrös. 99. dr. Mészáros 
Ferencz fögymn. tanár Statmár. 1U0. dr. 
Milrovics Gyula fögymn. tanár Sárospatak.
101. Molnár József fögymn, tanár Miskolc/,.
102. Molnár Károly és neje fögymn. tanár
N. -Enyed. 103. Marton Lajos fögymn. tanár 
Budapest. 104. Nagy Elek gymn. igazgató 
11. Nánás, 105 Nagy Lajos tankép. igazgató 
N. Enyed. 106. Nagy Sándor fögymn. tan. Zilah. 
107. Némethi István theol. tanar Pápa. 108. 
dr. Nemes Félix gymn. LimV H.-Nánás. 109. 
O/.svath Elemér fögymn. tanár Szaunái*. 110 
0 sváth Ferencz fögymn. igazg. Békés. 111. 
Olasz József fögymn. tanár N.-Kőrös, 112. 
dr. Pa 11 ági Gyula fögymn. igazg. Kisújszállás.
113. Papp Junos és neje gymn. tanár Karcag.
114. Pátkay Imre gymn. tanar K.-SzentniklOs.
115. PeterKárolygymn. igazg. II. Böszörmény,
116. Poly József theol. tanár Kolozsvár.
117. Radácsi György theol. tan r Sárospatak.
118. Inez. R icz Kálmán fögy mn. tanai- Papa.
119. dr. Rác/ Lajos fögymn. tanar Sárospatak.
120. Rabold Gusztáv, gymn. tanai ll.-Buször 
meny. 121. Regéczy Sándor fögymn. tanár 
Szulhmár. 122. Saintly Gy. gymn. tanai- Papa. 
123. dr.Sáringer János fogúim, tanár Kisúj­
szállás. 124 dr. Sárkány Lajos fögymn. igazg. 
Kolozsvár. 125. Seprődi János fögymn. ta­
nai- Kolozsvár. 126. Simon Géza fögymn. 
tanár M.-Sziget 126. Soós József fögymn. 
tanár Kisújszállás 128. Sükösdi Gyula fögymn. 
tanár H. M.-Vásárhely 129. dr, Szabó Ala­
dár theol. igazgató Budapes-. 130. Szabó 
Gy. Iván fögymn. tanar Halas. 131. Szabó 
Karoly fögymn. tanár. Kisujszálas 134, dr. 
Székely György ós neje bölcs. ak. tan. Sá­
rospatak 133. Szalay Gyula fögymn. tan. 
N.* Kőrös 134. Szalontay Sándor fögymn. 
tanál Kecskemet 135. Szatmáry Sándor 
fögymn. igazgató Halas 136 Szerein ley Bar­
na fögymn. tanár Kisújszállás 137. dr. Sza­
bó Sándor jogait, tanár Sárpspamk 138. 
Székely József és neje gymn. tanár Kar­
czag. 139, Székely Ödön fögymn, tanár N.- 
Enyod. 150. Szőls Farkas thooi. tanár Bu­
dapest 141. Tankó Béla fögymn. tanár 
Szászváros. 143. Telogdy Bertalan fögymn. 
tanár. M -Szíget, 134 Tóth Benő fogyom, 
tanár Miskolc/. 144. Tlniry Etele theol. ta­
nár Pápa. 145. dr. Tüdős István theol. ta­
nár Sárospatak. 146. Varga József lantk. 
tanár N. Köröz, 147. Váczi József gymn. 
tanár 11. Nánás. 148. Váró Ferencz. főgymn- 
tanár N.-Enyed. 149. Veress Béla fögymn. 
tanár Kisu'szállás. 150. Veres Gábor zene. 
tanár N.-Enyod 151. Zayzon János fögymn. 
tanár N.-Knyed. 152. Zoványi Jenő theol. 
tanár Sárospatak. 153. Bátori Gábor fögymn 
tanar Hálálná lói. Vass A. tanár Halas.

SZÍNHÁZ.
Büsor.

Szerda' Műkedvelők hangversenye. — 
üérletszünot.

Csütörtök ■’ A kornevillei harangok. 
Operotto 3 felvonásban. Szirmay Olga óa 
Békeffy Lajos első fellepte. Beriet „B*.

Péntek: A kaméliás hölgy. Színmű 4 
föl vonásban. Groú Valéria és Nagy Sándor 
első föllépte. Beriet „C\

Szombat : A görög rabszolga. Operette 
3 felvonásban. Nógrádi Albert első fellépte. 
Beriet „A*.

Egy görbe nap.
(Bemutató előadás.)

A népszínház egyik noMi sok sikert ért 
darabját hozta szilire a társulat vasarnap 
este. Nem sok gyönyörűségünk volt benne, 
habár u színészek buzgalmat, amit erro a 
sülellenségre pazaroltuk, kétség kívül mél­
tányolni kell. Mikor a darab készülőben volt 
mar akkor tudni lehetett, hogy abból nem 
lesz mirevaló darab. Előbb voltak inog az 
alakok, amihez csuk mártást kellett csinálni 
színpad alulijában. Kétségtelen, hogy sok 
ügyesség kelleti ahhoz, hogy ezt a rakás 
elczlapbeli figurát egy darabban összehoz 
zák, de ezen a kis színpadi ügyességen ki­
vit! egyóbb nincs is benne, ami említést ér­
demelne. Néhány nóta, néhány pesti helyi 
vicc, no meg a „kis bögre*1. Hogy kinek az 
érdeme volt ez az utóbbi, nem tudjuk, ha­
nem igen ajánljuk, hogy azt többé bele ne 
énekeljék a többi sületlenség köre. Pesti 
zongerájbun, vagy annak a színvonalára le­
szállóit színházban megjárja rz ilyesmi de 
nem a dobreezeni színházban, mely nem 
szokott hozzá az cflölo hanghoz. A ini kö­
zönségünk türelmes, jó Ízlése irtózik a bot­
ránytól, huné a egyszer a sarkára talál 
all ini és úgy kipiss/egi az ilyen durvaságot 
amilyen pisszegésben még nem volt része a 
debreczeni színháznak.

A színészek játékát illetőleg cl kell ős­
in érnünk hogy minden tőle telhetőt megtet­
tek, Sanyaró Vendel. Mokány Bérezi, Krax 
climber, Wovreshegy maszkjai pompásak 
voltak, kedvos volt a Juczi szobaleány is, 
csupán azt kell megjegyeznünk, hogy kissé 
több figyelemmel legyen kreálója u közön­
ségre is.

(-S-C)

Délutáni előadások.
Az ünnepi délutáni előadások zsúfolt 

ház előtt korültek szilire. Első nap délután­
ján II. Húkóczy Ferencz fogsága, hétfőn 
Gárdonyi nagsyikerü népszínművé, a Bor 
mulattatta a közönséget. A Bor előadásán 
ovacziót rendeztek egy kis művész gyer­
meknek. az öt éve- Búrt ha Bozsikának, ki 
Laczikát játszotta. Díszes virágállványt s öt 
darab 10 koronás aranynyal bélelt öt pecsé­
tes levelet kapott uz ügyes, kedves kisgyer­
mek, kiben már most megvan a kiváló to 
hetség, mely öt a színpad jövö nagy mű­
vésznőjévé emelni fogja. Az előadás — 
több uj szereposztással — kifogástalan volt.

Omikron.

Vasgyáros.
Tóth Ilonka és Berlányi Vanda bemutatkozása

Alig van az országban drámai szonda, 
ki ha előszűr lép fel vidéki színpadon, nem 
a Vasgyáros Claire szerepében mutatkoznék 
be. Fay Flóra is ebben lépett fel előszói 
Debreczenben s most utódja, Tóth Ilonka is 
ebben a szerepben mutatkozott be. Hálás 
szerep is ez s a drámai szende, lm jó, eb-
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bon mulathatja meg mit tud, milyen lohol 
ség. Komjáthy társulatának uj drámai szén 
dcje, Tóth Ilonka külső megjelenésre let 
szőlős, szép színpadi alak, egyike a vidék 
tehetséges drámai szendéinek, do még so­
kat kell tanulnia. Orgánuma elég kedvező, 
du nincs meg a kellő modulácziója. Játéka, 
alio1 az indulatokat kell kifejezésre juttatni, 
teljesen érvényesül, de ha már nem az in­
dulat, a hév dominálja játékát, akkor gyen­
ge, helyesebben hiányzik játékából a köz­
vetlenség. Megnyugtatásul szolgáljon neki 
az. hogy elődjének is voltak hibái s ő is 
úgy kiforrhatja, fejlesztheti tehetségét, mint 
Fáy. A másik bemutatkozó Berlányi Vanda 
kis szerepben, húsaiméban lépett fel.Naivája 
a társulatnak, kedves jelenség, ki szerepkö 
rét tegnapi játéka után itelve — meg­
felelően, megelégedésre fogja betölteni, A 
közönség rokonszenvesen fogadta mindkét 
uj tagot s lelvonások végén több Ízben lám­
pák elé is hívta. Omikron.

I s á g i t é 1 k e z é's é t is örömmel foga-1 lekből, tudom 
Idom, de ez ügyben a további vitatkozást a porába.
I magam részéről teljesen b e f e j e- Az örömtől

nem rogytunk volna lo az m

z e t t n e k j e 
Debreczen

leniem ki.
1Í102. ápril 2.

Tisztelettel
Kerékgyártó Sándor

bádogos mester.

CSARNOK.

jó étvágytól felderült a? 
arczunk. Goulden apó méitóságosan osztotta 
szót a levest a nagy ezüst kanállal. Elsőbb 
a vén sirásó tányérát szedte tele, a ki ezen 
megtiszteltetés fölött elérzékenyült, aztán »

: katonának, majd Katiczának, Grédi néném- 
nek, nekem és végül magának osztott apái 

I rolgó levesből. Ünnepi hangulatban fogtunk 
í az ebédhez.

Gzebedo boldogan, elégedetten tekint, 
gőtéit reám. Az első palaczk borból szinül- 

; tig töltöttük a poharakat. Ez ugyan rendes 
I de igen jó bor volt. De még ennél jobb 
I fajta boraink Is voltak, ezeknek poharazá­
sára hagytuk az áldomásokat is —, a jó 
darab marhahús mindnyájunknak ízlelt. A 
vén sirásó dicsórőleg szólt közbe.

Az öreg Lörincz Ízlésesen rendezett j ~~ ,n:lr valóban jó 
el mindent. Piroslott a hónapos retek. Itta- üiarhahus.
tozott a kap pun pecsenye, no meg a kövér I . " kap pari nem kevésbe Ízlett az

Vaterloo.
Erckiaann Ghatrián elbeszélése után fordi-

iíjabb Móricz Pál.totói

a kuppaii pecsenye, no 
liba sült. Mi a pompás marbabust vagdal­
tuk fel. A kolbaszos káposztáról sem feled 
kezűink meg. Még ebhez fogható lakomát 
nem találtunk a mi szobánkban.

Must már a vén sírásó és a Czcbede 
Ikopogása is felhallatszott u lépcsőről. Goul- 
I den apóval clubok siettem. Utóbbi mog- 
I ölelte Czebedét, mondván :

— Ú, csakhogy láthatlak ; de mennyire 
is örvendek ! Jól ludom, hogy micsoda jó 
pajtása voltál Józsefnek, hogy még a leg

urnák. Csak akkor láttam, 
okos, kedves kis nőcske az

öreg

Renkiviili elfoglaltságom (halálozás, 
vidéki in, stíl.) ez ideig megakadályozott 
abban, hogy a „ t ö h b ii á d o g o s m o s 
t e r“-nek, bár rövid választ is adhassuk.

Mióta szülővárosomban a Preiser S. 
ur bádogos üzletét es műhelyét átvettem,
minden tehetségemet odairányoztam, hogy; lmgyobb veszedelem idején sem hagytad el. Sere 
iparágamat tökéletesítsem, műhelyemet men- Az önJg sil..isóval is kezet fogott.

Az öreghez i- volt néhány biztató szava.
— Czebede apó is büszke lehet rá, 

hogy ilyen derékember a fia.
Eközben Knticzám is előlépett a há­

lunk megöl. Ez Így szólt Czebedéhez:
— 0, tudom, hogy Józsi nem harag­

szik meg érte, ha kegyelmedet megcsóko­
lom . . . Hisz kegyelmed volt az, a ki mi­

iül jobban berendezhessem. E törekvésemet 
olyan siker koronázta, bogy rn a m a r —j 
h a I a 1st e n n e k — a disz in u n | 
kákát is előállíthatom házi-; 
lag és olcsón, mert a többiek minden | 
effajta munkál Pestről, Birsből, szóval mbs-! 
bimiian k é u y t o J e u e k h o z a t n i s a 
többletet a közönséggel fizettetik meg.

így aztán természetes, hogy árak te- j 
kiotetebiifi a „l ü ti b I) a dögös mesteri 
közül egyik sem vers enyo z li e 
tett vele ni, de ez is természetes, hogy 
c törekvésemben minden eszközzel megaku-i 
dályozni igyekeztek. E ezóira legutóbb a 
»kurtel I“-kötést akartak fölhasználni, a 
mely inig közöltünk teljesen gátat vet a 
s z a h a d v e r s e n y n o a, mely nélkül 
pedig iparag nem fejlődhetik, másfelől az 
urak szigorú megszabása a k ö z ö n- 
s é g k ihásznál á sara v e z e t.

Ilyen elvek es szempontok miatt nem 
helyeselvén a kartelíkülést, n e m álló t- 
t a in li o, a minthogy a rn ár állító- 
I a g megkötött kartollben a bádogos mes­
terek jó része nem is vesz részt. Tisztán 
és kizárólag ez az oka az ellenem intézett 
támadásoknak, melyek nem valami dicsére­
tes indokból : Ziirmaztak, hunéin v.ppeu ab­
ból a „k enyéririgysoghö 1“, nioiy 
állal olyan találva erezik magukat, hogy 
rögtön tiltakoznak is ellene, de aztán hala­
déktalanul ki is kürtölik, hogy in már mog- 
kölölték a kartellt.

Munkáimért mindenkor felelek azok 
előtt, a kikkel szemben fel o- 
1 ö s s é g g e I tartózó m, a közöttünk 
levő különbségek elbírálására szakér­
tőkből Álló semleges h i z o 11-

K rovatban közlőitekért ne a vállal felelős­

it Ogy micsoda 
en Katiczám, 

midőn az öreg szava után Így szólt :
— Elhiheti Gzebedo ur, hogy az öreg Mar­

git nugyanyót is meghívtuk volna, kit olykor­
olykor magam is megszoktam látogatni, csak 
oly öreg ne volna, : ogy legalább volna jár- 
tányi ereje. És úgy o nem haragszik meg 
érte, ha most nugynnyóriak viszek néhány 
falat harapnivaló!, no meg egy jó pohár 
bort is, hogy igyon az unokája egészsé-

— Épp magam is arra gondoltam, 
helyeselte Czebede apó.

Goulden apó könybo borúban tekintett 
Katie,'ára és midőn ez en kis kedvesem fel­
állott és egyetmást csomagolt az öreg anyó 
fészere, mogcsóko la Ka ti ez ál. Édes kedves 

! leányának nevezte.
Midőn pedig Katiczám az üveg borral 

és a válogatott faiatokkal megrakott tállal
dőn Józsi földre rogyott, ölbe fogta és úgy 
igyekezett menteni Hanau felé , . . Mintha- 
csak ez édes testvérbátyám volna, olyba 
nézem én kigyelmedet.

Czebede ('[halványodott midőn viszo 
uozta Katiczám csókját. Hallgatva leplünk 
a szobába. Elöl Katicza, aztán Czebede és 
én, majd uránunk Goulden apó és a vén 
sírásó. Grédi néném, ki az asztal mellett! 
rendezkedett, harsányan köszöntötte a ven­
dégeket.

— Isten hozta kegyelmeteket ! Isten 
hozta ! A kik a balsorsban jók voltuk, Íme ! 
ismét találkozunk az örömben is. Az Ur 
tekintető őrködik széles világ fölött.

I Megcsókolta Czebedét. Czebede nioso- i 
lyogvu köszöntötte a nénit.

No lám micsoda friss, micsoda ál- j 
dóit jó ma ,= n néni. Mindig felvidulok, baj 
kölniedet látom.

Goulden apó is egész neki 
szorgoskodott.

Kelméd Czebede ntvus oda

távozott, Czebede feléin fordult, mondván:
— Józsii a kis húgom nemsokára fcle- 

I segéd lesz, hát becsüld is meg. Az Igazi 
boldogságot érdemli az ilyen teremtés ; 

j msrt nemcsak szende leányka, nemcsak 
szerelemreméltó kedves női lény, hanem a 
tiszteletre is érdemes, mivel oly okos, oly 
áldott szivü. Most is ime hogy eltalálta 

1 atyuin s az én gondolatunkat. Nemeslelke- 
vnl hogy megérezte, hogy mennyivel inkább 

! jobban Ízlik nekünk is minden falat, ha 
i abból a nugyanyó is részesül. Valóban 
mondom, hogy mint édes testvéremet, úgy 
szeretem ezt a kedves leányt.

(Folyt, köv.)

vidulva j

üljön

üícsgüs mint bárhol
»MS.- 1 kilo -IBS

az asziaiföre, jó magam mellé. Ti pedig Lemez konyhaedény 65 kr.
ugyszinte mindenféle konyhafelSZ6* 
relések legolcsóbban kaphatók

séget II Szerkesztőség.

ileiiläiiiler m szabó
Buda pestről.

Józsi és Kalioza egymás mellé Czebedével 
szembe vs kelmed Gredi asszony az asztal és 
vegére, hogy mindnyájunkat szemmel kísér­
hessen !

Helyet foglaltunk. Gzebedo kacsintott a 
szemével, mintha csak azt mondta volna :
— 0 vajha Hamuinál csak egy kis porcziót 
élvezhettünk volna ezekből a gazdag éto-

Pásztor Gyula és Társa
vasüzletében, Csapó u. bankház___

zöveiei a
édlésnyi'C! meg-

fs-anczea és 
tavaszi és

érkeztek,
melynek szives megtekintésére tisztelettel meghívj» a t. közönséget

DEBRECZEN, Biedermann palota. ------ -----
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Táneztanitási jelentés.
Van szerencsém a n. é. közönség be­

cses tudomására hozni, hogy ápril 1 én

az nj táneztantolyamot
megnyitottam a Korona ozimü tánezterem- 
ben Csapó U. 17 SZ. Tanítási órák : kedd, 
csütörtök ós szombat este 8 — 10-ig s minden 
vasárnap 8 -11-ig összgvakorlat. Kívánatra 
külön colouét rendezők es magán órákat 
nappal adok.

Tisztelettel
Schaf János

tánctunitó.

Elad« ^za*)0'°s megyében Szontgyörgy 
Abrány állomástól 10 pereznyi 

szőlőtelepítésre is igen alkalmas 
JUU hold föld előnyös feltételek mellett’ 
Értekezhetni a tulajdonossá1 Debroczenben 
Hatvan utcza 16. szám alatt.

Tisztelt ügyfeleimnek
b. tudomására hozom, hogy 1895. óv óta 
fennálló lörvényszckileg 94592 sz. a. bejegy- 

hitelszcrzö irodámat mint eddig is, min*zett
den elölegos költség mellőzése mellett Buda­
pest- Lulher-u. 1 a. sz. alá helyez cm át. 

,ry külföldi, mint bcllöldi előkelő össze-
-ültetésemnél fogva kieszközölhetek kölcsönt 
1-ső helyre 4 °/0, II. helyre 5 7a °/o mellett. 
Pénzintézeteknek igen kedvező feltételek 
mellett szerezhetek visszlcszámolási hitelt. 
Válaszbélyeg melléklendő. Weis z Mihály 
Budapest. Lulher-u. l/a.

KEGYES FERENCZ
= legnagyobb

Megérkeztek
a legszebb tavaszi újdonságok

női divatszövetekben
Blúz selymekben, Tennis, Chiné és 
De laine szövetekben, napernyőkben
Szabó Lajos fiai cégnél

Debreczen Rózsától*.

Tisztelettel van szerencsém a n. 
6. közönséget értesíteni, hogy a szo­
kásos

táneztanitási idány
megtartása végett ápril 1-én ideérkezem.

Elmir'ésii
táneztanár.

legjutánxosabl, árban](fif flk t3f ft
(ujialussy ház)

(Miamiin Jakab utóda
kizárólagos czipö üzletében, 

szemben.
tungariaval

Ezen üzlet egészben is átadandó

Ä lagisjatcíS

női ruhaszövetek, delain, 
hatist, zepliir és minden­
féle mosóruha kelmék

óriási választókban
raktárra érkeztek

Samossy
Kunz József és Társa utódai cégnél 

Kistemplom bazár.

az ipar és kereskedelmi bank 
palotában.

Dús választék mindenféle 
sírkövekben, igen olcsó 

I árak mellett, pontos és szo­
lid kiszolgálás.

•••%.*65awsk.s»’Z^ •• ív. . ^«fiSäE^ssäSEaBSässEsnae 

1617—1902. tkv.

©©©©©©©© ©0® ©0©©
© Nákutássf József ®
0 férfi szabó műhelye 2?
0 Debreczen. Főtér 66 szám alatt ^
0 Minin után választandó a legjobb bel- q 
5R földi valamiül angol és franczia sző 

vetek, felvállal a legújabb divat szó- ö 
© í'int minden szakmába vágó férfí-m- © 
© fiáknak gyors c- pontos elkészítését, © 
0 valamin' isztitás és levasalás a leg- -f.
® olcsóbb árak mellett teljosiUotik. © 

Számos látogatásért esedozem
© -S á a u á 6 y József. ©
©©©©©©©©©©©©e©©©
Debreczeui Szőlő és Bortermelő Szövetkezet.

Árverési hirdetményi

árjegyzékünk.
52 fillér

A. legbiztosabb
és évek hosszú sora óla legjobban bevált

Gazdasági magvak 
Konyhakerti magvak 

Valódi erfurti virágmagvak
Kontsek Géza

előbb Gaszner Károly 
magkereskedésében, Kossuth utcza 7.

kaphatók.
■agáafogyasztóknak és viszontelárosltóknak 

jelentékeny kedvezmény.
Nagy, képes árjegyzék ingyen.

Van szerencsénk a t. közönség tudo- 
ására hozni, hogy Simonffy U. 2. SZ. a.

A debreczeui kir. jbiróság mint telek-j (városi kórházban) levő irodánkban, fajbo- 
önyvi hatóság roszóröi közhírré tétetik, bogy j rainknak egy csoportját forgalomba hoztuk 
Szép Sámuel vdgrehajtalónak Szöllösi Ka- és ajánljuk szi.’os figyelmébe alanti 
roly elleni végrehajtási ügyében a debr. 
kir. tvszék a debreczeui kir. jbiróság te­
rűié'ón levő a tópei 144. sz. Ijkvbnn. A I.
151 ; 539; 759: 827 ; 1096; 1243; 1410;

11526; 1589; 1870; 2034; 333/b, hrsz. a. 
foglalt ingatlanra 2700 koronában..

A tépni 869. sz. tjkvben J50 hrsza. 
foglalt ingatlanra 320 koronában megállapí­
tott kikiáltási árban végrehajtási árverés 
elrendeltetvén, annak foganatosítóra határ­
időül 1902 é- aprít hó 17 ik napjának d e 
9 órája Tope községházához kitűzi.

Kikiáltási ár n becsár azonban az ár­
verésre kitett ingatlan szükség esetén a 
kikiáltási áron alul is elfog adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10 %-át készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírokban letenni avagy 
az 1881. l.X. te. 170 §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű clusmer- 
vényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. tszék, mint tkvvi hatóságnál és 
Tépe község elöljáróságánál és hirdetményi 
tábláján tekinthetők meg.

Kelt a debr. kir. tszék mint telekköny­
vi hatóságnál 1902. február hó 17. napján.

Hegedűs
kir. tszóki biró.

I Asztali borok
liter Kadarka (26 kr.)

„ Aramon (26 „)
„ Kövidinka (28 „)
„ Mézes fehér (28 „ )
„ Siller (30 „ j

II Pecsenye borok.
liter Olasz Bizling (32 kr.)

„ „ Veltelmi (32 „ )
„ „ Tramini (32 „ )
„ „ Ezerjó (40 „)

III Csemege borok.
liter Muskotály (30 kr.)

„ Carbcnot Fél aszú (60 „ )
„ 1900 évi Vörös Félaszu

(150 kr.) 3.00 .
„ Aszú (150 „) 8.00 „

Üvegekért darabonként külön (8 kr.) 16 fil­
lért számítunk, melyeket azok visszakozása
alkalmával ugyanazon árban visszafogadunk. 

A debreczeui
Szőlő és Bortermelő Szövetkezet

Simonífyutcza 2. sz. városi bérhál.

64 fillér 
64 „
64 „
80 .

60 fillér
.20 ,

- » -•»
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Antal Vincze
férfi szabó üzlete

Debreczen. Simonűy utcza 1. sz
cs. és kir. ndv. butorgyáros

Vau szerencsém az igen lisztéit meg­
rendelőim és n nagyközönség becses figyel­
met felhívni, hogy úgy a tavaszi mint nyári DEBRECZEN

szöveteim Üzlethelyiség saját ház
Phcz-utczc 71

Gyárhelyiség saját ház
Szálka-utcza 5.a legszebb kivitelben és nagy választókban

megérkeztek, azokat igen szolid árban a leg
újabb divat szerint készítem. Magyar ruhák 
bármily kivitelben A midőn ezeket nagy 
becsli tudomására hozni szerencsém van, 
szöveteim megtekintését szives figyelmükbe 
ajánlva vagyok kiváló tisztelettel
Awíísl V £ Sí O < £í férfi szabó.

2 írttól feljebb Ölenként kaphatók 160 Ülés

házhelyeik
A felszámolás alatt álló

ausztriai onmibusz-társaságtól
nagymennyiségű

a Csapó utcza végén, részletfizetésre. 
Felvilágosítás nyerhető : Fejér FerenCZ 
ügyvéd irodájában a város bérházában.

athSatSrMSKW* í.‘",

minden áron eloditik
Fclvilágosilást nyújt;Inspector KALL8ERG. Wien, XV!il|3 Gschwandnerg 14.

SZABADOS és ROSSlj
vízvezeték és világítási ^

vállalat {., ------ r:~j~.!
DEBRECZEN j f 

Piacz-utcza 58. ') % V
Srabury & Jobilson-féle légszesz és vízvezetékek 

CLOSETEK
és csatornázások,

SZ í VATTYU k

Fürdőberendezések 
és Gőzfürdők

slb. berendezésére.
Kőagyagcsövek raktáron

ItFNSON-TA FASZ
a legnatasosahi) szer kösz vény. csuz, de- 
rek fájás, hathaj. mcllbaj, köhögés és 

mindenfélo meghűléseknél.
Óvakodjunk csekélyebb értékű utánzatoktól.

Kapható minden gyógyszertárban.
Fitos Ferenc/ gyógyszert. N -Károly, I

Hamburg. fjOUIS

Tavaszi újdonságok
^ Remek választókban megérkeztek “1

1 avíiszi kabátok, Angol Gallérok 
Félpaletok, Leánykabátkák, 

Díszített női kalapok, Selyem Blousol 
Napernyők, Gyermekruhák

LiJOS meonagyobbitott női felöltő áruházában
Minden darabon a legolcsóbb szabott tír van feltüntetve. Túlfizetés ki V«

Hoffmann és Kronovitz könyv,tyomdájában Debreczen, a föpostávál gwmbenNyomaton

mmri
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